

浓浓关爱暖人心 固本强基添动能

自治区司法厅对边境司法所工作人员开展送温暖活动

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅人民参与和促进法治处积极与自治区总工会协调,争取全国总工会中央财政职工帮扶资金37.6万元,对边境司法所工作人员开展送温暖活动,使边境司法所工作人员切实感受到党和政府的关心关怀,进一步增强了边境司法所

人员工作积极性。

今年以来,自治区司法厅人民参与和促进法治处认真贯彻落实厅党委“固本强基”工程工作部署,进一步推动新时代司法所规范化建设。特别是针对边境“空心化”问题,加大对边境地区司法所规范化建设指导支持力

度,努力解决司法所工作人员的实际困难。

目前,我区共有169个边境地区司法所,涉及7个盟市、19个旗县(市、区),边境司法所在编人员共376名。近年来,全区边境司法所工作人员以坚定的信念和不懈的努力,积极传播法律知识,开展人民调解工作,

提供优质公共法律服务,严格要求管控特殊人群,与相关部门携手并肩,共同参与边境治理,筑起坚固的边境社会安全防线,以认真履职的实际行动,诠释着司法行政工作者的责任与担当,为边境地区的稳定与发展贡献司法行政力量。(自治区司法厅供稿)

检教同行 共护成长



日前,赤峰市翁牛特旗人民检察院开展了“检教同行共护成长”检察开放日活动。在“晴空”未检团队的带领下,人大代表、政协委员、人民监督员、教师代表及学生,先后参观了翁牛特旗检察院院史馆、未成年人检察工作区,近距离了解检察机关的法律监督职能职责,感受法治的力量。

金兰兰 刘宇 摄

专题培训明要义 执业为民守初心

本报讯 (记者 刘琪) 日前,呼和浩特市律师行业党委举办党支部书记、重点发展对象和入党积极分子培训班。

此次培训邀请自治区党校庄度友教授作了主题为“新征程上进一步全面深化改革的行动纲领”的讲座。讲座从党的二十届三中全会的重要意义、进一步全面深化改革的重大举措、实现中国式现代化目标等方面,为全体培训学员进行了系统的解读。

据了解,此次培训旨在教育引导全市律师把学习贯彻党的二十届三中全会精神落实到促进首府律师行业高质量发展各项工作之中,找准律师行业服务全面依法治市职能定位,聚焦办好习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设模范自治区两件大事,紧紧围绕实施好“六个工程”、“强首府”战略等中心任务,着力发挥法治服务保障作用,主动服务发展新质生产力,积极服务优化营商环境,加快发展涉外法律服务,依法维护人民群众合法权益,切实把党的二十届三中全会精神转化为履行律师职责使命的强大动力,助推首府经济高质量发展。

参训学员一致表示,将以此次培训为契机,主动担当,积极作为,坚持以人民为中心的发展思想,以律师的专业优势服务人民群众,服务首府发展大局,为首府现代化建设提供优质高效的法律服务。

开展矛盾化解工作 维护监狱安全稳定

赤峰讯 为维护监狱安全稳定,日前,赤峰监狱邀请了民盟赤峰市委市直总支主委周东义、星源律师事务所律师杨明,深入狱内对两名长期申诉罪犯做面对面的法律解答,开展矛盾化解工作。

罪犯宋某某,2011年因故意杀人罪被通辽市中级人民法院判处无期徒刑,宋某某家人自2020年起一直在申诉,认为其未犯故意杀人罪并称有新的证据。近期,自治区人民检察院驳回该犯的申诉,维持原判,导致该犯思想波动较大。罪犯张某某,因故意杀人罪被北京市高级人民法院判处死刑,缓期二年执行。该犯自2015年起一直不认罪,坚称自己并未杀人,多次上诉,被北京市人民检察院、北京市高级人民法院两次驳回,该犯及其家人一直坚持申诉,并认为司法机关对其杀人事实认定不清。

8月29日下午,在监狱矛盾调处化解工作室,周东义、杨明分别对两名罪犯进行了面对面的法律解答和帮教。通过对案情进行分析、法律法规解读、判罚依据讲解、同类案件对比等方式,增强了两名罪犯的法律认识,疏导了他们的不良情绪,解开了他们的改造心结,同时也凸显出赤峰监狱内外联合化解矛盾的成效。

打造枫桥经验赤峰监狱模式,做好罪犯矛盾纠纷排查调处化解工作,事关罪犯改造成效、事关监狱安全稳定、事关市域社会治理。通过律师会见帮教,达到了提升纠纷调解率、降低矛盾激化率,提升罪犯改造合格率、降低罪犯与司法机关矛盾率的“双升双降”工作目标,为推动监狱教育改造工作高质量发展奠定了坚实的基础。

(自治区监狱管理局供稿)

解码高效沟通 提升工作质效

呼和浩特讯 近日,内蒙古“12348”公共法律服务热线平台为提升值班律师的沟通技巧,缓解工作压力,提高工作效率和生活质量,举办了“沟通技巧体验式团体辅导”专题培训。

培训特邀国家二级咨询师进行现场指导,培训以团体辅导的形式让每位平台值班律师亲身参与到沟通过程中,实操沟通过程中遇到的障碍及如何有效解决这些问题。这种体验式的学习方式使大家更加深刻地认识到有效沟通的重要性,也使律师们掌握

了更多的沟通技巧。在培训过程中,大家积极参与,互相学习,共同进步。通过培训不仅增强了律师们的沟通技巧,也提升了团队之间的协作与默契。通过此次培训,让每位值班律师不仅深入了解了心理学知识,还学

到了有效的情绪解压疏导技巧,使热线值班律师的情绪更加稳定,提升了他们的工作质效,同时也大大提升了内蒙古“12348”公共法律服务热线平台的工作质量。

(自治区司法厅供稿)



延伸涉外法律服务 护航口岸法治环境

本报记者 ● 王雅妮

近日,锡林郭勒盟二连浩特市司法局城区司法所联合二连浩特市公安局交警大队,利用“四所一庭”矛盾纠纷多元化解机制,召集公安派出所调解民警、律师事务所专业律师、法律服务所优秀法律工作者及人民陪审员法官,共同成立调解小组,制定纠纷化解方案。经过一个多月的调解,一起涉外交通侵权纠纷成功调处化解。

近年来,二连浩特市构建了完善的涉外调解新矩阵,以21个人民调解组织、11个基层法律服务工作站和4名首席法律专家工作站为基点,积极推动涉外矛盾纠纷和案事件调解。此外,该市在全市大型市场、商场、超市建立了15个消费维权服务站,配备了38名专兼职调解员,积极构建涉外消费纠纷多元化化解新格局。

“不仅调解队伍的力量增强了,我们的法律服务功能也在逐步升级,为口岸高质量发展提供了坚强法治保障。”二连浩特市司法局局长时军说。

近年来,二连浩特市委政法委发挥牵头抓总作用,在中蒙涉外法律服务、深化中蒙司法交流合作、优化法治化营商环境、推进涉外矛盾纠纷调处、涉外法治理论研究等方面靶向发力,大大提高了涉外法治工作能力。

“我们在进企业调研过程中得知,在蒙古国从事矿产品开采、加工、贸易等业务的本地企业及客商,对蒙古国的相关法律缺少足够和必要的了解。这对本地企业合法经营、有序发展产生了一定阻碍。为此,我们要做好普法宣传和法律服务前置工作,更好地为我市从事进出口贸易、加工企业及在

市的蒙古国客商提供高效优质的法律服务。”时军说。2024年5月,二连浩特市司法局立足口岸实际,积极探索涉外法律服务新模式。经前期大量工作和多次沟通,二连浩特市口岸线律师事务所在蒙古国乌兰巴托与蒙古国LB Partners律师事务所签订了合作协议。

为充分发挥法治保障作用,二连浩特市各政法单位各显其能,进一步提升涉外各项法律活动中的法律服务能力。二连浩特市人民法院开辟了涉外案件绿色通道,助力涉外案件快速办结;二连浩特市人民检察院定期开展普法宣传活动,对中蒙两国的各项法律进行解读宣传;二连浩特市公安局按照计划深入开展清查行动,全面净化辖区涉外治安环境。

